

王光亞：市民應慎防「港獨」

中央嚴守「一國兩制」 內地人員不會赴港執法

香港文匯報訊（記者 王珏 鄭治祖）國務院港澳辦主任王光亞昨日表示，中央當然關注「港獨」現象出現，而香港同胞更應關注「港獨」，任何「港獨」活動，13億中國人不會答應，700萬香港同胞也不會答應。談及近期的「銅鑼灣書店」事件，他表示，中央政府各部門嚴格按照「一國兩制」辦事，內地執法人員不會赴港執法，他並否認此事件中有所謂「中央專案組」參與。

王光亞在北京出席活動接受港媒採訪時表示，「一國兩制」是最好的制度安排，大家都應該維護「一國兩制」、維護基本法。他說，「港獨」組織成立的原因是多方面的，中央當然關注「港獨」現象出現；而香港同胞更應關注「港獨」，因為任何「港獨」活動，13億中國人不會答應，700萬香港同胞也不會答應，「港獨」活動如得不到應有懲治，對香港的禍害，大家都心知肚明。

與反對派私下溝通更有成效

他表示，一直有與反對派進行溝通，私下溝通更有成效，因為大家談的都是心裡話。「大家雖有一些不同看法，但都擁護『一國兩制』、香港回歸。部分『泛民』成員對『港獨』及極端本土勢力也很反感、不贊同。」

攻擊內地制度違「一國兩制」

被問及「銅鑼灣書店」事件，王光亞指出，「銅鑼灣書店」事件不是一件大事，中央政府各個部門嚴格按照「一國兩制」辦事的態度是認真的、堅決的。他同時表

示，林榮基等人在香港出版一些與內地政治制度有關的書籍，攻擊內地政治制度，然後拿到內地售賣，這種行為本身就是破壞「一國兩制」。有香港記者問是否有所謂「中央專案組」，他強調，這是很怪的名字，並不是法定的，「我根本沒聽過。」王光亞說，按照「一國兩制」，內地執法人員不可能在香港執法。



港澳辦主任王光亞主任指出，香港同胞應關注「港獨」勢頭。有線新聞截圖

港區全國人大代表譚惠珠昨日出席香港政府舉辦的慶回歸酒會後，回應林榮基事件時表示，事件需要由林榮基與政府交代。港區全國人大代表鄭耀棠稱不知道是否有「中央專案組」，現時只有林榮基的說法，沒有人可以證實，但據其理解，「專案組」是中央查辦機構，個人支持特區政府與內地改善通報機制。

立法會主席曾鈺成昨出席香港島各界聯合會舉辦的回歸慶祝活動時說，林榮基回港後可自由發表意見，看不到「一國兩制」受破壞。



「熱血公民」昨晚在集會升起「香港國旗」。梁祖彝攝

警嚴佈防 激進派衝中聯辦「龜縮」



警方嚴密佈防，多個激進組織衝擊中聯辦「龜縮」收場。圖為「熱血公民」在西區警署聲援被捕人士。梁祖彝攝



警方多番勸喻和警告無效後施放胡椒噴霧，圖為一批試圖衝擊禮賓府的示威者。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）多個激進「港獨」組織近日大肆煽動，揚言要於昨晚到中聯辦大樓外圍堵，更有人宣稱要「大戰一場」。警方對此高度重視、嚴密佈防，在中聯辦一帶架起鐵馬、截查可疑人士及車輛，令發起集會的「本民前」、「香港民族黨」及「青年新政」等多個激進組織均「龜縮」，不敢到場集會，最終「鬧劇」收場。其中「青政」召集人梁頌恆辯稱集會的對象是中聯辦並非警方，所以進入示威區都「冇意思」云云。

多個激進「本土派」及「港獨」組織，包括「本土民主前線」、「香港民族黨」、「青年新政」等號召昨晚7時到中聯辦外集會，揚言要「包圍中聯辦」，有人呼籲參與者穿黑衫、戴面罩、帶備後備電源等等，宣稱要「大戰一場」。集會不獲批准反對通知書，是一場非法集會。

結果，最終只有零散示威者到場，包括「北區水貨客關注組」梁金成等6人，到場揮動龍獅旗等及高叫「香港獨立」後，狼狽離開。一場潛在的暴力衝突最終變成「鬧劇」，可見警方的佈防發揮效果。

警方前後門加鐵馬嚴防

警方高度重視這次的非法集會，從昨日下午開始在中聯辦一帶佈防，分別在中聯辦正門及後門外架起鐵馬，其中在正門間隔出3個公眾活動區、1個記者採訪區，並安排約100名警員駐守，所有進入公眾活動區的人必須出示身份證；也有

警員在附近大廈的平台及其他高處監察。同時，警方也封閉了中聯辦對開的一段干諾道西以及一段朝光街，並放置揚聲器和流動高音喇叭。

警方同時在中聯辦附近200米範圍內加強戒備，在多個路口及西營盤港鐵站出口，分別安排警員巡邏及駐守，截查身穿黑衣的可疑人士，其中3名男子因涉嫌藏有攻擊性武器被捕。警方也在德輔道西、干諾道西等道路設置路障，截查途經車輛。

示威「搞手」望吓就走

今次集會的「搞手」，包括「本民前」、「香港民族黨」、「青年新政」等多個主腦人物最終「龜縮」，沒有到場集會。其中「青政」召集人梁頌恆、發言人黃俊傑及成員游蕙禎，昨晚曾出現在中聯辦附近，梁頌恆聲稱警方佈防「不尋常」，進入示威區都「冇意思」，因為集會的對象是中聯辦並非警方，又指不希望與警方發生衝突，又辯稱警方嚴密佈防，嚴重打擊市民參與集會的機會。

而「本土民主前線」及「香港民族黨」更是「影都冇」，只是在其facebook專頁就集會作出公告，其中「本民前」指「我們正商討目前形勢，請在安全地方暫避」；「香港民族黨」就指「基於集會地點附近持續有大量警力佈防，現正與各方商討目前形勢，請保持低調和靈活，靜候合適時機」。將龜縮說得如此煞有介事，令人發笑。

3藏械男中聯辦外被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方收到消息，有團體計劃昨晚到中聯辦門外示威，已因應情況入夜後加派人手在附近一帶佈防，並截查可疑人士，晚上8時至9時，在距離中聯辦約100米外干諾道西一帶，先後拘捕3名涉嫌藏有攻擊性武器男子。據悉，被捕男子年齡由18歲至35歲，分別在他們身上搜出剪刀、鋸刀及摺刀。

早前有多個團體在網上作出「號召」，呼籲昨晚身穿黑衣到中聯辦外示威，警方遂在中聯辦外圍加放鐵馬戒備。晚上9時過後，中聯辦附近聚集了不少身穿黑衣的年輕人，有人帶上口罩，警員逐一截停查問，搜查他們有沒有攜帶可疑物品。被截查者一律要出示身份證，其中一名黑衣男子在高樂花園對開被截查後，當場被捕，由警員帶返警署協助調查。

示威者衝擊禮賓府 警出械

另外，多個團體晚上遊行往禮賓府，示威者與警方在禮賓府後門一度發生衝突，警方表示，由於有人衝擊警方防線，警方多番勸喻和警告，其後多次施放胡椒噴霧，警方對有關人的行為予以嚴重譴責。

警方港島總區高級警司（行動）謝國偉表示，當示威者未經申請遊行往禮賓府時，警方經勸喻無效，在別無選擇下才施放胡椒噴霧制止。

被問及當時是否警方把示威者包圍，令他們無路可走，才導致衝突，謝國偉解釋，示威者可由禮賓府的東面離開，又稱無資料顯示警方曾包圍示威者。

為谷遊行 製造林榮基「失蹤」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）每年為催谷七一遊行人數，反對派可謂「無所不用其極」。今年，他們藉以鼓動不明真相市民參與的「法寶」，是銅鑼灣書店店長林榮基事件。之前他們高調宣稱林榮基會在遊行「帶頭」，昨日中午時分卻聲稱，林榮基連日以來「感到」被人跟蹤，基於人身安全，被迫缺席遊行，並「自製被失蹤」，聲言已躲在「一個安全」地方云云。港區全國人大代表鄭耀棠對林榮基自稱生命受嚴重威脅一說表示懷疑：「我相信香港人很多不相信他這番話。」

一直協助銅鑼灣書店店長林榮基的民主黨立法會議員何俊仁，昨日下午在維園向傳媒描述，林榮基突然不能出席七一遊行的原因。

何稱，早上接到林榮基的致電，稱發現最近兩日遭不認識的人跟蹤，感到人身安全受威脅，故決定缺席遊行，林榮基亦已到安全地方暫避，及通知警方云云。

何俊仁語焉不詳地稱，不能估計是什麼人士跟蹤林榮基，但知道「強力部門」對林參與遊行會有意見云云。

另一名民主黨議員涂謹申聲稱，近日陪同林榮基前往警署時，已經感覺到被人跟蹤。據了解，警方正跟進被跟蹤的事件，但暫時拒絕透露更多詳情，亦不便評論林榮基是否受到恐嚇。

曾鈺成：感威脅應報警

立法會主席曾鈺成昨日出席回歸活動時，被傳媒問及有關林榮基臨時取消出席民陣舉行的七一遊行。

曾鈺成表示，香港是一個法治的社會，任何守法的市民，都毋須擔心有「不法勢力會對自己造成威脅」。曾鈺成續指出，「任何人覺得安全受威脅，應向警方聯絡。」

鄭耀棠：應拿證據支持

港區全國人大代表鄭耀棠昨晚接受傳媒訪問，指對林榮基自稱生命受嚴重威脅一說表示懷疑：「我相信香港人很多不相信他這番話。」

他認為林榮基有必要拿出證據出來才可，「否則單憑他一個人這般說法，就似乎自己太抬舉自己了。」

「民陣」又報大人數 多警公佈5倍

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由「民間人權陣線（民陣）」發起的「七一遊行」又報大數，「民陣」召集人岑子杰宣稱共有11萬人參與，而警方點算公佈遊行人數則不足兩萬人。

是次遊行訴求不一，政府發言人回應表示，明白市民對各項政策有不同意見，政府的施政必須以香港整體和長遠利益為依歸，期望各界能夠以大局為重，求同存異，配合政府落實各項政策。

是次遊行於昨日下午3時20分左右在維園出發，以夏慤道東行線為終點，歷時4個小時後告收場。雖然「民陣」呼籲遊行繼續留下參與集會活動，但不少市民未有理會，陸續散去。

召集人岑子杰宣稱，整日約有11萬名市民參與。他又稱，很多市民中途加入，不能單以出發地點數目作準

云云。而警方晚上宣佈，遊行人數僅為1.93萬人。

維園起步僅數百人 訴求五花八門

遊行人士訴求五花八門，包括爭取標準工時為每周44小時、維護殘疾人士權益、落實開放公屋養狗權、反對普教中，更有市民展示「港英龍獅旗」等。雖然主辦單位出盡渾身解數，呼籲市民參與，但在維園遊行起點，參與人數不算多，出發前只站滿一個足球場，大約僅有數百人，與「民陣」預計約有10萬人差距甚遠。

政府發言人回應「七一遊行」指，明白市民對各項政策有不同意見，但政府施政必須以香港整體和長遠利益為依歸，期望各界能夠以大局為重，求同存異，配合政府落實各項政策。



在維園遊行起點，場面非常冷清。梁祖彝攝



遊行人士的訴求五花八門。

發言人更指，特區政府已投入大量資源於扶貧安老助弱工作，使貧窮人口持續下降，同時推出多項政策措施，應對老年社會。

發言人表示，行政長官和特區政府會繼續以理性務實態度，加強與各界人士溝通，共同把握香港種種的發展機遇。